
Linearna algebra i analitiqka geometrija
JANUAR 2 - 02.02.2024. godine

Grupe ve�bi: 1I2A, 1I2B i 1I2V
Vreme rada: 180 min. Sre�no!

Pre izrade zadataka, na ve�banci OBAVEZNO popuniti naziv predmeta, ime i pre-
zime, broj indeksa (broj dosijea) kao i ime asistenta kod koga ste raspore�eni na Hipatiji
(u poǉu zadatak pregledao)! Ostala poǉa ne morate popuǌavati.

1. Definisati slede�e pojmove (a), b), g), d)):
a) [1p] Vektor ~a je linearna kombinacija vektora ~b, ~c i ~d;
b) [1p] Adjungovana matrica adjA;
v) [1p] Formulisati teoremu o rangu i defektu linearnog preslikavaǌa L : U → W ;
g) [1p] Skalarni proizvod na vektorskom prostoru V ;
d) [1p] Suma vektorskih prostora V = U +W ;
�) [1p] Navesti Grasmanovu formulu;
e) [2p] Dokazati da sliqne matrice imaju isti karakteristiqni polinom;
�) [2p] Odrediti ugao izme�u pravih p : x = 1 i q : y = x+ 2.

2. Dato je preslikavaǌe L : R2[x]→M2(R) sa L(p) =

[
p(0) p(−1)
p(1) p(2)

]
.

a) [4p] Dokazati da je preslikavaǌe L linearno.
b) [6p] Odrediti bar po jednu bazu kao i dimenziju za Ker L i Im L.

3. [10p] Odrediti sopstvene vrednosti i sopstvene vektore matrice A =


2 1 −1 −2
1 3 −1 −3
−1 0 2 1
1 1 −1 −1

.
Ispitati da li je A dijagonalnog tipa i, ako jeste, na�i invertibilnu matricu P i di-
jagonalnu D takve da je D = P−1AP .

4. Neka je W = {(x, y, z, t) ∈ R4 | x+ y = 0, 2x− z + t = 0, y + z = 0}.
a) [3p] Odrediti bar po jednu bazu prostora W i W⊥.
b) [4p] Odrediti ortogonalnu projekciju vektora v = (0, 0, 0, 4) na prostore W i W⊥ u odnosu
na standardni skalarni proizvod u R4.
v) [3p] Sa kojim od potprostora W i W⊥ gradi ve�i ugao v?

5. [10p] Odrediti jednaqinu ravni koja sadr�i taqke A(−1, 0, 0), B(0, 2, 0) i C(0, 0, 1), kao i
koordinate ortocentra 4ABC.

6. a) [5p] Neka su vektori u, v i w linearno nezavisni vektori vektorskog prostora V .
Ispitati da li su u+ 2v + 3w, 2u+ 3v + 8w i u+ 2v + 4w linearno nezavisni.
b) [5p] Neka su u i v vektori unitarnog vektorskog prostora V takvi da je ‖u‖ = 3,
‖u+ v‖ = 4 i ‖u− v‖ = 6. Izraqunati ‖v‖ i 〈u, v〉.


